



В Свердловской области возбуждено уголовное дело с целью установления следственным путем всех обстоятельств безвестного исчезновения малолетнего ребенка



Утром 10 июня 2017 года вблизи Рефтинского водохранилища безвестно исчез 4-летний мальчик, находившийся на отдыхе вместе со своими родителями. По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области, с целью установления всех обстоятельств исчезновения ребенка следственным путем, возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности).

Решение о возбуждении уголовного дела по ст. 109 УК РФ принято в связи с тем, что в настоящее время не имеется объективных данных о совершении в отношении ребенка какого-либо иного преступления (его похищения или убийства), но с учетом малолетнего возраста



пропавшего, его длительного отсутствия с момента безвестного исчезновения, а также погодных факторов, не исключена вероятность трагического исхода.

Необходимо особо отметить, что достоверных данных о том, что мальчик погиб, в настоящее время не установлено, однако в рамках возбужденного уголовного дела у следователей СКР имеется возможность провести более широкий спектр мероприятий (следственных действий), направленных на самое тщательное выяснение всех обстоятельств пропажи ребенка. Кроме того, возбуждение уголовного дела обусловлено необходимостью активизации поисковых мероприятий.

В настоящее время в районе исчезновения ребенка продолжается масштабная поисковая операция, в которой принимают участие сотрудники СКР, МЧС, полиции и волонтеры (поисковые отряды «Сокол» и «Лиза Алерт»). Для обнаружения ребенка применяются специальная техника и служебно-розыскные собаки.

На месте происшествия работают следователи Богдановичского межрайонного следственного отдела СК России, следственного отдела по г. Асбест СК России, следователи по особо важным делам, руководство и сотрудники отдела криминалистики регионального СКР.

Сотрудниками СКР (в рамках организованной вчера доследственной проверки) проведен осмотр местности в районе пропажи ребенка (в частности, осмотром охвачено несколько километров вдоль береговой линии Рефтинского водохранилища), проведен осмотр места жительства ребенка в пос. Рефтинский, опрошены его родители, другие родственники, соседи данной семьи, сотрудники дошкольного образовательного учреждения, которое посещает мальчик, а также ряд граждан, находившихся на берегу водохранилища в момент исчезновения ребенка. Истребован и анализируется характеризующий материал на данную семью, оба родителя в которой работающие (отец трудится на местной птицефабрике, мать – в дошкольном образовательном учреждении).

В настоящее время установлено, что 9 июня 2017 года данная семья прибыла на берег Рефтинского водохранилища с целью отдыха и рыбалки. Они разбили палатку и переночевали в ней. Утром 10 июня, около 9 часов утра, глава семейства отправился в прилегающий лесной массив за дровами, ребенок пошел вместе с ним. Когда отец с сыном отошли от своей палатки приблизительно на 100 метров, ребенок попросился к маме, в связи с чем отец отпустил его. Ребенок пошел к своей палатке и безвестно исчез. Когда родители поняли, что ребенок пропал, они в течение приблизительно одного часа предпринимали меры по самостоятельному отысканию ребенка, в том числе спрашивая о мальчике у находившихся на берегу водохранилища других граждан. У одной группы рыбаков, находившейся на берегу водохранилища, родители выяснили, что мальчик подходил к этой группе рыбаков, приняв их палатку за свою, но когда понял, что это не его палатка, ушел обратно в лесной массив. Поскольку самостоятельные поиски мальчика не принесли результата, родители обратились за помощью в правоохранительные органы.



В настоящий момент следователями СКР проверяются различные версии безвестного исчезновения ребенка. Используются все необходимые силы и средства для установления обстоятельств пропажи мальчика и его обнаружения. В рамках возбужденного сегодня уголовного дела запланирован и осуществляется комплекс следственных действий.

В настоящее время пока не удалось установить тех рыбаков, к которым выходил из леса мальчик, приняв их палатку за свою. Вскоре после общения с родителями ребенка, самостоятельно искавшими мальчика, рыбаки покинули берег водохранилища. По имеющейся информации эта группа рыбаков количестве 5 человек прибыла на берег водохранилища на двух автомашинах марки «Тойота», они располагались на противоположном детскому лагерю «Искорка» берегу. В этой связи следствие обращается к указанным гражданам с убедительной просьбой связаться с органами СКР по телефону дежурной службы следственного управления СК России по Свердловской области: 8 (343) 297-71-61 либо сообщить сведения о себе в полицию по линии «02».

Расследование уголовного дела продолжается.

Изображения



11 Июня 2017

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1135183>